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комунікувати та обмінюватися файлами. Програма зручна, оскільки об’єднує все в 

спільному робочому середовищі, яке містить чат для обговорень, файлообмінник і 

корпоративні програми. Засідання СНГ організовано за допомогою відеозв'язку.  

Таким чином, участь у СНГ кафедри дитячої стоматології ІФНМУ дає 

можливість студентам підготувати повноцінну наукову роботу, що активізує 

навчально-виховний процес, сприяє їхньому професійному зростанню, допомагає 

поєднати творчий підхід, набуті теоретичні знання та практичні навички. Крім того, 

підвищує рівень підготовки майбутніх фахівців та формування навичок НДР як 

складової професійної підготовки студентів та розвиток наукового потенціалу 

майбутніх науковців. 
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With a competent approach to the study of biology in high school, it is necessary to use 

the mathematical component in practical classes. This gives students the opportunity to move 

to higher levels of abstract and generalizing thinking. Separate knowledge turns into a system 

of knowledge, which is the basis of the formation of a scientific worldview, therefore, beliefs. 
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У сучасній Українській школі ми бачимо тенденцію до збільшення ролі науки на 

уроках біології. Закономірно, що роль вчителя у старшій школі не обмежується 

переповіданням відомих на даний час фактів. Завдання вчителя спрямувати науковий 

пошук учня.  

Відповідно до положень концепції Нової української школи, освітній процес має 

здійснюватися на засадах компетентнісного підходу. Зокрема, визначені основні 

компетентності в природничих науках і технологіях їх формування спрямоване на 

наукове розуміння природи й сучасних технологій, а також на здатність застосовувати 

його в практичній діяльності, уміння застосовувати науковий метод, спостерігати, 

аналізувати, формулювати гіпотези, збирати дані, проводити експерименти, аналізувати 

результати [2]. Таким чином, для реалізації дослідницьких компетенцій необхідно 

повсякчасно застосовувати математичну складову яка сприяє розвитку пам’яті учнів, 

уваги та просторової уяви, формує уміння аналізувати, логічно мислити, узагальнювати 

та робити висновки.  

При компетентністному підході вивчення біології в старшій школі використання 

математичної складової на практичних заняттях дає учням можливість переходити до 

вищих рівнів абстрактного та узагальнюючого мислення. Розрізнені знання 

перетворюються в систему знань, які є основою формування наукового світогляду, 

отже, переконань. 

Обсяг програми «Біологія і екологія» на рівні стандарту та профільному рівні [1] 

складає 70 та 175 годин на рік відповідно. При цьому на лабораторно-практичні заняття 

рекомендовано відводити лише 9% у 10 класі та 4% у 11 класі для рівня стандарт, для 

профільного рівня відповідно 12% та 9%. 

На нашу думку, цього недостатньо для набуття досвіду пошуково-дослідницької 

діяльності та уміння представляти отримані результати. Так як програма дає право 

вчителю творчо підходити до реалізації її змісту, добирати об'єкти для вивчення та 

включати в зміст освіти приклади зі свого регіону, змінювати послідовність вивчення 

окремих питань у межах теми ми пропонуємо суттєво збільшити практичну складову 

курсу «Біологія і екологія» в старшій школі. Для програми стандартного рівня 

пропонуємо наступні практичні роботи з математичною складовою.  

Тема 1. Біорізноманіття.  

1.1. Складання флористичних списків певних ділянок (в залежності від міста 

знаходження учбового закладу, або місця проживання учня). Розрахунок індексів 

видового багатства індекси Маргалефа й Менхініка.   

Тема 3. Спадковість і мінливість.  

3.1. Вивчення закономірностей модифікаційної мінливості (насіння, плоди, 

листки) побудова варіаційних рядів. 

3.2. Розв’язання задач на моно-,  та дигібридне схрещування.  

3.3. Розв’язання задач на проміжне успадкування. 

3.4. Розв’язання задач на полігібридне схрещування. 

3.5. Розв’язання задач на аналізуюче схрещування. 

3.6. Розв’язання задач при взаємодії генів, множинна дія генів. 

Тема 7. Екологія.  

7.1. Розв’язання задач на застосування «пірамід біомаси». 

7.2. Розв’язання задач на застосування «пірамід енергії». 

7.3. Розв’язання задач на застосування правила «біологічного збільшення» 

Математична складова на практичних заняттях біології у старшій школі дозволяє 

сформувати в учнів розуміння того, що математика виступає інструментом 

дослідження природи. Кожна з таких робіт крім математичної моделі містить 

інформацію, яка належить до інших освітніх галузей і цікаві для учнів факти, що 

сприяє становленню позитивної мотивації для засвоєння теми. 
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